

16 июня Банк России начнет переход от регионального к централизованному надзору. Он вышлет кредитным организациям уведомления, где будут прописаны детали условий этого перехода.

Цель этого нововведения заключается в том, чтобы все банки России контактировали напрямую с надзорными подразделениями в центральном аппарате Центробанка, не зависимо от того, в каком регионе зарегистрированы. Таким образом упростится коммуникация банков с регулятором, устранится недопонимание, которое ранее возникало из-за различных подходов к надзору со стороны ЦБ.

Переход будет длиться от 16 июня 2017 до сентября 2018.

Еще в феврале 2017 на собрании банков с представителями регулятора в "Бору" Эльвира Набиуллина объявила о том, что с 1 марта планируется запуск реформы по централизации банковского надзора. Тогда Набиуллина поясняла, что в ходе реформы региональные сотрудники будут переведены во вновь создаваемый департамент так называемого текущего банковского надзора непосредственно в центральном аппарате ЦБ. Зарплата будет выплачиваться центральным аппаратом ЦБ и руководство осуществляться из центра.

Согласно новой реформе, надзор за кредитными организациями в центральном аппарате регулятора будет сосредоточен в 3-х департаментах - департамент текущего надзора (контроль за ситуацией в банках), департамент надзора за системно значимыми банками (контроль соответствующих кредитных организаций) и департамент банковского надзора (информирование, организация и методологическое сопровождение работы всего надзора).

Надзор за кредитными организациями - это не первый сегмент деятельности Центробанка, который централизовали. Раньше подобную реформу прошли подразделения ЦБ, которые осуществляли проверки в кредитных организациях.